

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám
16
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király tér 8. **Telefon-szám: 164.** Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal **mérsékelt** áraton vesz fel.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt **helyben félévre 16 korona, vidékre félévre 20 korona.**

Egy szám
16
fillér

Jön a leszerelés.

Linder hadügyminiszter az összes keretparancsoknak megbagytta, hogy az alájuk tartozó alakulatokat és csapatteket értesítsék, hogy a leszerelés kikezdése rövid időn belül megtörténik. Addig mindenki a helyén maradjon a rend és fegyelem fenntartása érdekében. Egyben elrendelte, hogy a volt közös- és honvéd-póttesteknél levő tanárok, tanítók és közigazgatási tisztviselők azonnal elbocsátandók. A nevezettek tartoznak a nemzetőrség szervezési munkájában résztvenni.

A hadügyminiszter kijelentte te, hogy a legsürgősebb teendő ezidőszereint az, hogy a hazatérő katonaságot már a határon élelemmel járják.

Meskó Zoltán kormánybiztos.

A minisztertanács Meskó Zoltán országgyűlési képviselőt kormánybiztossá nevezte ki Baja törvényhatósági város és a kiskőrösi és a kalocsai járás területére a közrend helyreállítására céljából.

Magyarország képviselői.

London Anglia Magyarországon külön követet fogja magát képviseltetni. Magyarország követet küld Prágába. — Ellenbogen osztrák német szocialista képviselő Budapestre érkezett, hogy megállapodjon a magyar kormányval aziránt, hogy Magyarország követet képviseltesse magát Bécsben és Német-Ausztria követet képviseltesse magát Budapesten.

Mondjon le a császárt.

Budapest. Berlinből jelentik, hogy az összes német szocialista párt 48 órai ultimátumot küldött a császárnak, hogy mondjon le a trónról. Ha a felszólítás

nak nem tesz 48 óra alatt eleget, akkor az egész országra kiterjedő agitációt fognak indítani ellene. A császár kijelentette, hogy a rend kedvéért a felszólításnak nem tesz eleget.

Tárgyalunk.

Károlyi Mihály gróf miniszterelnök és Jászy Oszkár nemzetiségi miniszter ma elutaztak Páduába, hogy a béke feltételeiről tárgyaljanak Diaz tábornokkal.

A fegyverszünet.

Két miniszter a déli határra utazott, hogy a fegyverszünet kérdésében tárgyaljanak, illetve a Balkán hadsereg főparancsnokával likvidálják, elvégezzék.

Linder hadügyminiszter már másodszor kijelentette, hogy a volt közös dsereg volt főparancsnoka okozta az akadályt, úgy, hogy a magyar kormány kénytelen volt a feltételekbe belenyugodni és Weber tábornok útján úgy elfogadni a fegyverszüneti feltételeket, amint azt Diaz tábornok megállapította.

Linder hadügyminiszter megbélyegző szavakkal kétszínű, perfid eljárásnak minősítette Waldstatt tábornoknak — a ve érker főnök-helyettesének, — eljárását, aki megtévesztette a magyar kormányt és késleltette a békeügyesítés megindítását.

A fegyverszünet a szerb határon bekövetkezett. Az antant csapatokkal olyan a megegyezés, hogy az ország határa a demarkációs vonal és azt antant csapatok nem lépik át. Tehát szerb betörés nem lesz, ellenben a rend fenntartása érdekében, amint azt a Nemzeti Tanács kívánja bejónnek angol és francia csapatok, de nem mint hódítók és nem mint győztek, hanem mint Magyarország vendégei.

H I R E K.

Szűkebb keretek között vagyunk kénytelenek most megjelenni. Hogy ilyen lapot kell az olvasó kezébe adnunk, az nekünk esik leginkább rossz-

szul, de a mai súlyos viszonyok két alt rativa elé állítottak bennünket. Vagy ilyen módon jelenünk meg, vagy sehogysem. A sehogysem ellen védekeztünk és ezt a módot választottuk. Mert a viszonyok rendkívül súlyosak. Kintalt újságpapírunk valahol kövályog szept. 8-ika óta és így teljes papirhiányban szenvedünk. A másik, még súlyosabb ok az, hogy Budapesttel nem éreztük kapcsolatunkat. Szabadkáról, Szegedről és Pécsről kell összeközdünk. Még súlyosabb terhet, nagy anyagi terhet is rórnak az a körülmény, hogy a munkaidőt le kellett szűkíteni annak teljes másfél órával, hogy személyzetünk idején hazatérhessen. A lapnak teljesen készre kell kikerülnie fél öt órára, tehát akkor, amikor normális viszonyok között le szoktuk utolsó telefón. A Kiscsévoly Rókusváros kerületi kihordó elhagyta a munkát és má képtelenség vagyunk új kihordót állítani. Kérjük olvasóinkat, léssék be azok a nagy nehézségeket, amelyeket le kell küzdenünk, hogy a lapot súlyos anyagi áldozatokkal fenntarítsuk. Biztosítjuk, hogy mihielyt rendes időközök állanak be, mi ismét teljes lapot fogunk kiadni.

A Máv új elnökgazgatója. Garami Ernő kereskedelmi miniszter az állásáról elmozdított Tolnay Korad helyébe a M. Á. V. elnökgazgatójává dr. Landler János fővárosi ügyvédet, a Vasutas szövetség ügyvezetőt állt te.

Mennek az oroszok. Az oroszok, akik nálunk esztendőket töltöttek, mint hadifoglyok, most végleg eltávoznak a városból. Tegnap és tegnapelőtt rendkívül sok orosz fogoly távozott el Bajáról. Igazán érdekes és megdöbbentő jelenetek játszódtak le a bucsuzásnál. Sok orosz fogoly már egy rendezkedett be, hogy végleg itt maradjon. Jól folyókonban beszél magyarul. Egyik orosz már tegnap is azon erősködött, hogy Baján maradjon, mert ő itt találja meg hazáját. Amikor aztán látta a honfitársait, kicserélte a szeméből a könny és zokogástól cseszkő hangon kérdezte: Hát soha se látam többé

az én hazámat. A honvagy haza hajtotta. Nagyon érzékenyen buscszkodtak a volt gazdáiktól. Többen fogadkoztak, hogy mihielyt rendes viszonyok lesznek, eljönnek a családjukkal, hogy hol tartózkodtak.

Megindult a piaci élet. A piac szombat óta nem volt áru. Nem hoztak semmi eladni valót. Tegnap és ma már volt a József városi piacon mindenféle élelmiszer. Volt is egy kis összehúzó. Egy asszony egy liter babért 3 koronát kért. Egy vevő ezen felháborodott és felugra a drága kofa egész árúját.

Felhívás Magyarorszag népeizeh! 28 (53. eln. Katonák! Munkások! Polgárok! A Nemzeti Tanács megbízásából elrendeltem: A rend- és közbiztonság fenntartására minden városban nagy- és kisközségben az arra önként jelentkező hazafias elemekből „Nemzetőrség” szervezendő. Ezen Nemzetőrségbe minden már otthon levő katona (tiszteteket beleértve), tesileg alkalmas munkás és polgár beléphet, de a nemzetőrség állománya sehoh se lépje túl a helyi lakosság 5% át. Az osztagok a helyi viszonyok szerint szakasz, század illetve zászlóaljakra tagozandók. Ezen nemzetőrség célja a közrend, valamint a vagyon- és személybiztonság fenntartása, szervezetileg a meglévő rendőrséggel és tűzoltósággal egyesítendő és városokban a városi rendőrkapitányok, minden más helyen a község által választott parancsoknak rendelendő alá. A nemzetőrség tagjai rendes foglalkozásukat folytathatják és csak begyakorlásra, késztültségi járőr és szolgálatra lesznek megfelelő felváltással kötelezve, kárhalmi célokra azonban az illető hely nemzetőrségének osztaga teljes létszámával kell kivonulnia. A nemzetőrség minden tagja rendes polgári jövedelmén (össz-fizetésén) kívül napi 30 korona pótdíjban részesül. Egyéb kedvezmények iránt később fogok intézkedni. Belépő tisztek rendes járandóságukon kívül napi 40 koronát kapnak. A viszonyok szerint minden 40-50 ember után 1-1 tiszt vehető állományba, mint szakparancsok, a

magasabb kötelékek számára tisztek külön számítandók. A megalakított őrség a népkormányra felelősséget és hat hónapi kötelezettséget vállal. A szervezés befejezte és a létszám mielőbb sürgőnyileg hozzájárul. Magyar Hadügyminiszter.

Felhívás 18207. R. s. M. E. Valamennyi Budapest területén tartózkodó, szolgálatképes beosztással nem bíró, vagy jelenlegi szolgálai beosztásukban nélkülözhető azon tényleges állományú tőrsz és főtisztek, valamint tovább szolgáló altisztek, kik az alakulóban levő nemzetőrsgbe be nem léptek, szolgálattételre a következő helyeken haladéktalanul jelentkezzenek, annyival is inkább, mivel egyébként a nyugdíj- és egyéb ellátásra minden igényüket elvesztik. A jelentkezés helyei: 1. Törzstisztek számára a Magyar Hadügyminiszterium 2. osztályában. 2. Főtisztek számára a budapesti oszondörkerületi parancsnokság Bőszörményi-uti oszondörégi laktanya. Budapesten kívül a vidéken tartózkodó főtisztek valamely közelükben levő külső oszondörkerületi parancsnokságnál is jelen kezhetik, ezek végleges beosztásáról a oszondörégi felügyelő intézkedik. 3. Tovább szolgáló altisztek számára a budapesti katonai ren-

dőrség parancsnokánál, Irányi-utcai térparancsnoksági épület. A Magyar Hadügyminiszter helyett Friedrich államtitkár, a miniszterelnök rendeletéből Halász miniszteri tanácsos.

Aki dicsekszik, hogy ő lötte le Tiszát. Budapesti tudósítók jelenli: Ma délelőtti letartóztattak egy katonát, aki többeknek azzal dicsekedett, hogy ő lötte agyon Tiszát. Kihallgatása folyamán kiderült, hogy ez valószínűleg nem igaz és a katona csak heneceg vele, hogy ő lötte le gróf Tiszát.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
FODOR KÁROLY.

Szerkesztő: DR. STERN JOZSEF.
Kiadó: „CORVIN-NYOMDA, BAJA”
Nyomat H a „Corvin”-kinyomdája
4109 Széchenyi Máttyás király-tér - Baján.

HIRDETÉSEK

Eladó cimbalom.

Egy Schunda féle teljesen új cimbalom eladó. Ugyanott egy dupla faajtó is eladó.

Darvas Gábor, Bethlen Gábor-utca 3 ik szám.

Egy fűtőt

felvesznek a gőzfürdőben.

Tégla x Cserép x Műpala
Cementlap x Cementvályu
Kutgyűrűk x Mész x Cement
Watproof elszigetelő-anyag

Allandóan kapható:

Grünhut Miksa

tégla- és cementárugyárában

Telefon: 111.

BAJA.

Telefon: 111.

Éjjeli inspekciós

november hó 11-ik reggeli 7 óráig és vasárnap délután nyitva:

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Corvin-nyomda.

Baja, Mátyás király-tér 8. szám.



Mindennemű nyomtatványok izléses, pontos és gyors kivitele. Kész nyomtatványok nagy raktára.



„Bajai Független Ujság” és „Bajai Közlöny”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Telefon-szám: 164.